

Работал солистом Башкирского государственного театра оперы и балета (БГТОиБ) в Уфе, с 1974 — солист Пермского театра оперы и балета, в 1977—1996 — солист Мариинского театра (С.-Петербург). Лауреат (2-я премия) Международного конкурса артистов балета (г. Варна, Болгария, 1972). В мае 1980 выступал в Челябинске. Работал педагогом-репетитором Мариинского театра (1996—1997). На Пермской студии телевидения в 1975 снимался в телефильме «Вступление в балет», где исполнил с Н. Павловой адажио из балета «Спящая красавица». Снимался в телебалете «Анюта» (1982, Ленфильм), исполнив партию Студента, участвовал в телеэкранизации балета «Золушка» (1985). С 1995 преподавал в Лос-Анджелесе. С 1997 работает педагогом в собственной балетной школе. Снял сериал «Значит, ты умеешь танцевать?». В 1999 назначен балетмейстером Colorado Ballet в Центре танца (Денвер). В 2007—2009 художественный руководитель Кировской академии балета в Вашингтоне.



*М. Ф. Даукаев*

**ДАШКОВ Александр Михайлович** (03.16.1914, Рига — 03.12.2004, там же), советский и латвийский певец (бас), народный артист Латвийской ССР (1954), лауреат Сталинской премии второй степени (1950). Учился в Рижской Александровской гимназии и Латвийской консерватории (преподаватели; Г. Ядловкер, Э. Микелсонс), брал частные уроки пения у П. Сакса в Риге и у У. Корозцо в Милане. Солист Лиепайского театра (1940—1941), Государственного художественного ансамбля Латвийской ССР (1942—1944), Государственного театра оперы и балета Латвийской ССР (1944—1975). Выступал с сольными концертами. В июне — июле 1943 выступал в Челябинске. Стипендиат Латвийского культурного фонда. Награжден орденами Красной Звезды (1946), Трудового Красного Знамени (1956).  
*Лит.:* Вечера латвийского искусства // ЧР. 1943. 20 июня.



*А. М. Дашков*

**ДВОРКИН Александр Леонидович** (20.08.1955, Москва), российский исследователь современного религиозного сектантства, деятель антисектантского движения в России, светский и церковный историк-медиевист, православный богослов, общественный деятель, писатель. В 1972 поступил в Московский педагогический институт

на факультет русского языка и литературы. Во время учебы присоединился к движению хиппи. Был отчислен с третьего курса института. Работал рентгенологом в Московской медицинской академии им. И. М. Сеченова и санитаром в больнице. Присоединился к диссидентскому движению. В 1977—1991 в эмиграции. В 1980 окончил Хантер-Колледж в Нью-Йорке. В 1983 окончил духовную семинарию и стал магистром богословия (Master of Divinity (M. Div.)). В 1988 защитил в Фордхемском университете диссертацию на тему «Иван Грозный как религиозный тип», получив степень Ph. D. по истории. В 1992 работал в отделе религиозного образования и катехизации Московского патриархата. В 1992—1994 преподавал предмет «История Церкви» на факультете журналистики в МГУ, где занимал должность профессора. В 1993 перешел в Российский православный институт св. Иоанна Богослова, а в 1995 занял должность заведующего кафедрой сектоведения в Православном Свято-Тихоновском гуманитарном университете (ПСТГУ). В 1999—2012 занимал должность заведующего кафедрой сектоведения Миссионерского факультета ПСТГУ. В апреле 2000 выступал с лекциями в Челябинске. С 2009 председатель Экспертного совета по проведению государственной религиозно-ведческой экспертизы при Министерстве юстиции Российской Федерации. Член Экспертной группы по совершенствованию законодательства в сфере свободы совести и религиозных объединений Экспертного совета Комитета Государственной Думы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений. В настоящее время является профессором кафедры миссиологии Миссионерского факультета ПСТГУ, а также профессором кафедры истории Церкви и канонического права Богословского факультета и профессором кафедры теологии Факультета дополнительного образования. Президент общественных организаций «Российская ассоциация центров изучения религий и сект» (РАЦИРС) и «Центр религиозно-ведческих исследований во имя священномученика Ирины Лионского» (ЦРИ). Вице-президент «Европейской федерации центров по исследованию и информированию о сектантстве» (FECRIS). В свободное от работы время несет послушание алтарника и чтеца в московском храме Святой Троицы в Хохлах. Удостоен высоких наград Русской православной церкви: ордена преподобного Сергия Радонежского III степени, ордена святителя Иннокентия Московского III степени, ордена Преподобного Нестора Летописца УПЦ, ордена святого благоверного князя Даниила Московского III степени.



*А. Л. Дворкин*

*Соч.:* Как защитить себя и своих близких от тоталитарных сект. М., 2006.